Настройки советника 2Sides_Stoch_Ilan_v4.8h
Требования к счету
Для работы советника необходимо выполнить ряд условий, в противном случае правильная работа советника не гарантируется.
1) Максимально возможный совокупный объем открытых ордеров в каждую из сторон должен быть не меньше 100лот (информацию об этом можно узнать на сайте вашего ДЦ «типы счетов»)
2) Плечо (leverage) должно быть не меньше 500:1, при меньших значениях будет не хватать средств, для совершения сделок
3) Необходимый депозит = 1000+ ед. (в центах или долларах)

Общие настройки советника
Info –переключатель, при значении true отображается информация о балансе, ордерах, коэффициенте увеличения лота и т.д.
ShowZeroLevels – переключатель, при значении true отображаются уровни безубытка для Sell и Buy серий
ManualTrade – переключатель, при значении true переходит в режим ручной торговли, т.е. первый ордер открывает сам пользователь, а советник, в случае неверного движения цены сопровождает открытый ордер
DynamicTP – переключатель, в положении true переходит в режим, при котором общий ТейкПрофит серий будет зависить от кол-во ордеров в сериях buy и sell (значения независимы)

UseNewBar – переключатель, в положении true переходит в режим, при котором каждое новое колено серии будет открываться на новом баре (работа зависит на каком ТФ стоит советник, т.е. на ТФ H1 новые колени серии будут открываться не раньше чем через час)
Время работы советника
StartHour  и EndHour – соответственно время начала и конца интервала работы советника (время терминала). Важно отметить, что в остальное время советник не открывает серии. Идет лишь сопровождение открытых позиций до закрытия.
Friday – Переключатель. В положении true использует запрет открытия новых серий в пятницу…
FridayHour - ..начиная с определенного часа (время терминала)
Настройки MoneyManagement

MaxTrades – Здесь задается максимальное кол-во ордеров в сериях. Например, при значении MaxTrades = 4 советник откроет, если понадобится, лишь 3 дополнительных ордера (колен мартингейла). После этого, если просадка увеличивается и намечается откат, либо смена тренда, трейдер может вручную выставить соответствующий ордер для «выруливания» ситуации.

UseMoney – процент использования баланса для расчета (можно понимать как «риск»)

SL_Level – Уровень допустимой просадки по отношению к депозиту (в %), если просадка привысит данный уровень, то все открытые сделки по инструменту, на котором установлен советник, закроются.
DrawdownStop - Переключатель. В положении true используется ограничитель просадки SL_Level
Советник рассчитывает максимальный объем для первого ордера серии таким образом, чтобы смогло открыться то кол-во ордеров, которое указано в переменной MaxTrades. Т.е. если указано MaxTrades=7 и Step=30, то фактически советник рассчитывает на максимальное безоткатное движение в 7*30+30=240 пунктов (2400 для пятизнаков). Если UseMoney = 100, то при 241-250 пунктах безотката произойдет слив депо. Чтобы застраховать депо можно Понизить значение UseMoney. Однако важно понимать, что может сложиться такая ситуация, когда максимально возможный объем для первой сделки будет меньше минимально возможного объема на данном счете, тогда советник будет использовать минимально возможный объем и риск слива увеличится. Поэтому адекватно выбирайте значения MaxTrades и UseMoney и проверяйте сначала на тестере.
Основные настройки
step – пипстеп, шаг в пунктах для открытия колен мартингейла
step_coef – множитель пипстепа, для очередного колена серии рассчитывается новый пипстеп. Step=step_coef*i (где i – i-й ордер серии)

BUY_TP и SELL_TP – тейкпрофит для каждой серии, в пунктах от безубытка (цены, при которой серия закроется в 0)

TPStep – кол-во пунктов, на которое будет увеличиваться ТП серии при открытии нового колена. Переменная введена для того, чтобы профит соответствовал риску, больше риск (просадка) –> больше профит
mult - множитель лота для новых колен (то же что и LotExponent), выражает во сколько раз очередной ордер серии будет превосходить предыдущий
slippage - слиппэдж (максимальное отклонение цены)

Принудительное закрытие серий

buyclose - принудительно закрывает серию buy

sellclose - принудительно закрывает серию sell

Важно отметить, что значения этих параметров всегда должно принимать значение «false», за исключением тех случаев, когда трейдеру необходимо закрыть серию принудительно, не прибегая к ручному закрытию.
Действовать в таких случаях необходимо по следующей схеме:

1) Заходим в опции советника, изменяем необходимый параметр закрытия на «true» и нажимаем ok
2) Дожидаемся закрытия серии, заходим в опции, меняем обратно на «false» и снова жмем ok
Важно знать, что до тех пор, пока опции советника не закрыты, советник не работает!
Настройки индикатора Stochastic

StochTime - Таймфрейм на котором работает индикатор Stochastic. Значение выражено в минутах, соответственно M1 – 1, M5 – 5, M30 – 30, H1 – 60, H4 – 240, D1 – 1440 и т.д.
per_K

per_D   
slow - три параметра индикатора (лучше оставить как есть, либо подбирать свои настройки)
S_Mode - метод МА (0 - Simple, 1 - Expotential, 2 - Smoothed, 3 - Linear Weighted)

S_Price - расчет по ценам (0 - Low/High, 1 - Close/Close)

zoneBUY - уровни перепроданности

zoneSELL - и перекупленности
